

# “9·25”绑架杀人焚尸案侦破记

□晨报记者 陈志付 柯其其 文/图

山城区一名女子被绑架后惨遭杀害，其尸体被运到异地焚烧，然后被用乱石掩埋。作案分子在取走被害女子银行卡里的800元钱后又潜入她家中行窃，然后销声匿迹。12月1日，记者获悉，这起骇人听闻的“9·25”绑架杀人焚尸案已被成功侦破，两名犯罪嫌疑人归案后如实交代了他们的作案过程。



民警在淇河打捞作案工具。

## 年轻女子 离奇失踪

今年9月8日上午，山城区居民高某来到红旗派出所案件侦办大队求助称，其朋友小静(化名)于9月7日早晨离家后已经1天没有踪影了，她和小静的家人均预感情况不妙，请求民警帮助寻找。

高某向民警介绍，小静是做美容生意的，9月7日早晨，小静出门时跟家人说，当天有对新人结婚，她要去给新娘子化妆。第二天，小静的家人及朋友都失去了联系。小静前不久离婚后身边还带着一个年幼的孩子，孩子的饮食起居都离不开小静的照顾，小静此前并没有出现过夜不归宿的情况。她的家人和朋友都认为小静可能出了大事。

听完高某的介绍后，民警分析认为，小静可能遭遇了不测，但是她离家未归也不能排除其他因素的存在。由于高某反映的情况尚不具备立案的条件，民警表示对小静依照疑似失踪人口进行登记和调查，并协助寻找小静的下落。

## 案件侦办 悄然进行

虽然当时小静的情况不具备立案条件，但是到任不久的红旗派出所案件侦办大队教导员李鹏对小静失踪一事并没有简单处置，他凭借在市公安局多年的工作经验，认为小静的失踪有可能隐藏着重大的案情。于是，他带领侦查员对小静的下落和相关线索悄悄地展开了前期侦查工作。

根据高某和小静家人提供的情况，教导员李鹏和侦查员制定了初步的工作方案，首先是提取小静父母的血样并送有关部门检验，将检验结果录入失踪人员信息库。同时，还实施了其他3项工作方案。很快，侦查员通过小静的家人获取了小静失踪前的通话记录及其他相关线索。于是，李鹏将工作进展情况向派出所领导进行了汇报，争取获得立案上的支持。

## 可疑号码 初露端倪

9月10日，小静失踪已4天了。案件侦办大队的民警兵分3路对小静的失踪展开了全面侦查。

在查看小静的通话记录时，侦查员发现有个手机号码在9月6日18时前后与小静有过2次通话，在9月7日早晨6时和6时20分又各有过1次通话。而且，这也是小静的最后两次通话。侦查员还发现，这个手机号码在以前小静的通话记录中从未出现过。

侦查员判断，这个号码的手机持有人与小静的失踪有很大关系。

## 神秘轿车 引起注意

侦查中，侦查员获得了一条重要信息：有辆黑色轿车在案发时间段在小静家的小区门口异常活动。该轿车的前后车牌上面都贴满了红纸，与小静失踪前所说的去给一名新娘子化妆情况吻合。

通过查看监控录像发现，9月7日早晨6时

## 线索中断 另辟蹊径

由于这辆嫌疑轿车前后车牌均被红纸遮挡，其车辆信息一时无从查起。而且那个可疑的手机号码还是用虚假身份信息注册的，要找到手机的持有人和这辆黑色轿车犹如大海捞针一般。这使案件的侦破工作一时陷入困境。

处在办案困境中的侦查员在这两条重要线索中断后并没有松懈，他们重新梳理分析案情

## 可疑轿车 有了下落

在进一步调查中，侦查员发现吕某某的户口与其舅舅在一起，而他的实际住址在淇滨区的福源小区。侦查员来到吕某某家调查时，其母说吕某某不在家。随后，吕某某在接到母亲的电话后表示马上回家。可是吕某某的手机紧接着关机再也打不通了。侦查员在与母亲的交谈中了解到，吕某某在9月6日

可拨打这个号码，却发现手机一直处于关机状态。而且，这个手机号码还是用虚假信息注册的，注册3个月来仅有的4次通话都是与小静的。李鹏凭借十余年的办案经验断定，这个号码是作案分子刻意准备的，是作案专用卡，符合消除作案线索的特征。

由此，李鹏和其他侦查员认定小静的失踪极有可能是一起刑事案件。他们于9月14日决定对小静的失踪按照拐卖妇女案件予以立案侦查。

30分许，小静从家中出来后坐上了一辆黑色轿车，随后这辆轿车消失在晨雾中。

难道小静的失踪与这辆轿车有关？这辆轿车带着小静去了哪里？侦查人员将调查重点放在了追查这辆黑色轿车上。

后决定另辟蹊径，从查找可疑手机持有人的真实身份着手打开突破口。

很快，在有关方面的支持下，他们获取了那个可疑手机号码持有人的真实信息，并发现此人是家住山城区长风南路的吕某某。

另外，调查中还发现有个使用安阳手机号码的郑某某在小静失踪期间与吕某某一样有异常行迹，这两人应当是团伙。

曾向朋友借了一辆黑色轿车，这些天他一直没在家住。

那辆可疑轿车终于有了线索。

侦查员从吕某某家撤出后在其小区蹲守了一夜，未发现其踪影。第二天，侦查员发现吕某某和郑某某的手机都打不通了，二人同时失去了音讯。

## 整体作战 嫌犯落网

案情进展到这里，引起了市公安局和红旗派出所领导的高度重视。市公安局要求两级公安机关整体作战，务必侦破此案。同时抽调精干力量成立了专案组。

专案组成员对案情重新汇总分析后，启动了命案侦破机制，各相关警种齐上阵，最终锁定了两名犯罪嫌疑人住处。

9月24日晚上，从专案组传来了振奋人心的消息，吕某某和郑某某在淇滨区的一家宾馆客房内被抓获。9月25日凌晨，被害人尸体找到。

## 案件真相 水落石出

面对突然而至的办案民警，吕某某和郑某某在抓捕现场即供认了他们绑架杀害小静的犯罪事实。

在随后的审讯中，二人供述了他们杀害小静的作案过程。

案发前不久，郑某某与吕某某商量找个有钱的单身女子“弄点儿钱”，吕某某想到了他以前认识的离异的小静。

9月6日，吕某某以给朋友结婚化妆为由与小静约定第二天早晨开车接她。9月7日早晨，小静按约定上了他们的车。车开到不远处的山城区蔬菜批发市场后，其中一人下车购买了绳子、胶带、手套等作案工具。而此时的小静全然不知一场杀身之祸即将降临。

车开到山城区东岭后，吕、郑二人将小静强行控制住，逼迫其说出了自家的楼层号、银行卡密码，并交出家门钥匙。随后，两人将小静捆绑起来放进车辆后备箱。在将小静拉到山城区鹿楼附近一废弃砖场后，他们用绳子将小静勒死了。

当晚，他们将小静的尸体拉到淇滨区白龙庙附近的山里，并浇上汽油焚烧。随后，他们开车来到鹤山区中山的一家银行，在自动取款机提取了小静银行卡中的800元现金。

第二天凌晨，吕、郑二人开车返回白龙庙，在偏僻的山沟里将焚烧后的小静尸体用乱石掩埋。随后，二人又带着小静家的钥匙来到小静家行窃。当他们打开小静家门后发现室内有动静，便停止了行窃作案。他们下楼后随手将钥匙扔进了小静家楼下的花坛里。

吕、郑归案后，办案人员在其二人的指引下找到了他们作案用的汽油桶和小静家的钥匙，并下到河里打捞了他们其他的作案工具。

目前，杀害小静的犯罪嫌疑人吕某某、郑某某已被刑事拘留，等待他们的将是法律的严惩。

## 小电锅“掉链子”，数小时做不熟一锅饭 经工商人员调解，商场退了钱

晨报讯(记者 郭坤)“新买的小电锅才用几次就出毛病了，做饭时，加热开关经常跳至保温位置，几个小时都做不熟。”日前，家住山城区长风南路的庄女士来到山城工商分局消费者投诉站投诉，并要求让商场调换同类商品或退货。12月3日，记者了解到，在山城工商分局消费者投诉站工作人员的调解下，商场全额退还庄女士货款。

当时，接到投诉后，山城区工商分局消费者投诉站工作人

员要求庄女士把购买的商品拿来，进行了检验。之后，与庄女士一道来到长风南路该商场，对问题展开调查。商场负责人解释称，这种小电锅是自动调温型的，当达到一定温度后，它就会自动调节，从加温档位跳至保温档位；如果饭已做好，拔掉电源线或者关闭电源开关即可。

在场的庄女士对此并不认可。她说，她这个小电锅，经常水还没烧开它就跳了档；按下去，不一会儿又跳了，做一次饭

要跳好几次。为了弄清事实，工商人员要求当场予以试验。经过试验，正如庄女士说的那样，电锅内的水尚未烧开，温度调节开关就跳了。商场负责人现场确认，同意调解处理。

山城区工商分局消费者投诉站工作人员与购销双方一致认为这个小电锅存在质量问题。在做通商场工作和征得庄女士同意后，11月30日商场为庄女士退还了货款。

(线索提供：户东翔)